

耶和华是我的牧者—教务长阮一心老师

刚过去的 4、5 月是我人生中最难过又忙碌的日子，4 月 18 日受苦节的凌晨干妈离世后，我痛哭了 3 天，到复活节后就收拾哀伤的心情，再次投入停不了的工作中，一个月内接待了两批学生来香港参加学习，也完成了干妈的丧礼。能顺利举行两个营会，不是因为我刚强，而是靠赖神无限的恩典。诗篇 23 篇陪伴我走过幽谷的日子，我深深体会“耶和华是我的牧者，我必不致缺乏”（诗 23：1），靠着神赐的力量和很多同工的帮助，我经历了神丰富的供应。

更新成长的学习营

几个月前我们已筹备第十三次良院学习营，这次是以辅导为主题的成长营，营会的主题是“塑造、更新、成长”，以辅导部罗加怡老师带领学员认识原生家庭对个人成长的影响，加上徐婷老师的“男女大不同”，让学员对自己和异性的性格、处理事情和思考方式有多一点的认识。学员透过游戏、上课和小组交流，大家都从陌生变为熟悉，很快可以打成一片坦诚分享。

每次学习营都有两位劳苦功高的“营会孖宝”—殷言老师和李兰老师。他们全程入营陪伴同学同吃、同住，无微不至地照顾学员的起居饮食，处理营会各样活动的安排。有这一对好同工的帮忙，我可以放心继续留守电台，参与不同的会议和工作。当然我也争取时间在电台和营地与学员一起交流，这是我第三次与学员一起学习“书法灵修”。

这次我们一起用毛笔抄写登山宝训的八福（太 5：3—10），我在家预备的时候，用篆书抄了几次“哀恸的人有福了！因为他们必得安慰。”（太 5：4）经历亲人的离世，更体会哀恸的心情，也更需要从神而来的安慰。在营会里我没有时间分享我的哀伤，只是用了半小时再抄一遍“哀恸的人有福了！因为他们必得安慰。”

学员按着不同的感动抄八福里的不同经文，他们的字体各有特色，有非常瘦长的“秀金体”、龙飞凤舞的“疑似草书”、字体工整的楷书、精心布局、大小不一的创意字体等。其实书法灵修不讲求字体写得优美，而在乎用毛笔抄写经文的过程里，我们有没有被神的话所吸引，慢慢默想神的话，让神的话藏在我们心里。我们在其中也可以聆听神的话、圣灵的提醒和安慰，向神发出赞美和祷告。感谢主，神真的感动了一些学员回家以后，还有拿起毛笔来抄经，灵修默想亲近主。

风雨中的培训

学习营结束两周后，另一批传道同工来到香港接受培训。我们之前也是做了很多预备工夫，安排了重量级的良院老师教授不同的科目。就在营会举行前夕，南方下了几天特大的暴雨，以致往深圳的火车部份停驶。很感谢神的预备，各地的学员想尽办法，克服重重困难，终于在风雨中准时来到营地。

感谢主为我们预备了另一对“营会孖宝”—童真牧师和马贵老师，全程与学员一起生活、上课和讨论，再配搭我们“良院三宝”—院长周广亮牧师、副院长林诚牧师和课程主任文惠老师，他们不同风格的教学，让学员有耳目一新的学习体验和精彩丰富的交流讨论。

这两次培训我都有机会参与《讲道实习》，聆听学员的讲道。虽然大部份学员都是有经验的传道同工，有很多讲道的机会，但平常很少有弟兄姊妹或同工会对他们的讲道提意见，所以我们就在课堂上，用小组讨论的方式，让老师和同学彼此勉励和提点，希望大家在解经和讲道的技巧上有更大的进步。他们很用功学习，已经有 6 位同学拿到学业奖了。

充满感恩的怀念时间

在穿梭于两个营会期间，除了电台、营地两边跑，我还要到殡仪馆处理干妈的丧礼。虽然主要的准备工夫由干哥全权负责，但我争取了在丧礼里有半小时怀念干妈的时间，让家人表达思念，也传达信耶稣有永生的盼望。由于干哥和干姐不信主，他们也不太习惯公开表达对母亲的怀念，所以起初他们都不太认同我的建议。我也曾暗暗伤心地哭过，觉得没有家人的支持，但“耶和华是我的牧者，我必不致缺乏”，在筹备丧礼的过程中，我经历到神丰富的预备和供应。

感谢弟兄姊妹的代祷支持，有同工和弟兄姊妹协助制作 10 分钟的短片、纪念小册、小组献唱和借出器材。在预备短片和纪念小册的时候，本来部份家人说不参与，但最终他们提供了很多珍贵的照片，也有 4 位家人写了分享文章。本来干哥说不会在丧礼里念干妈的生平，但结果他写了很详细的干妈的生平，也很流利、自然地于丧礼中在众亲友面前分享。

5 月 16 日晚干妈的丧礼顺利举行，很多同工、弟兄姊妹和亲友出席怀念时间。分享干妈的照片和生平令家人感动，亦有读经、小组献唱诗歌和牧师祝福祈祷，带出信主得永恒盼望的信息。当晚送出 120 份纪念小册，求主使用让亲友从干妈的生平得启发，把握机会相信主。在丧礼里告别干妈的身体，心情总会不舍，但深信干妈已回到天父怀中，将来我们可以在天家相见。

请继续为干妈的家人代祷，求主带领家人早日信主，脱离迷信。请也为我代祷，虽然两个营会顺利完成，7 月底有 30 多位学生来港参加台庆学习营，还有更新网站、收音播放器事工、聘请同工、教会的讲道、预备《圣经文学导论》的教学等忙碌的工作摆在前面。求耶和华我的牧者加添我的力量，靠着主的恩典和同工的配搭，继续经历主奇妙的供应，完成一件又一件、又大又难的事。